

اِنَّ الْمَغْمَلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِي سَبَابًا لِّمَنْ يَّشَاءُ  
عَسَىٰ اَنْ يَّيْتِيَنَّكَ رُبَاكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

۶ ذیقعدہ ۱۳۴۵ھ

نمبر ۱۰۰

رہو

# الفضل

جلد ۲۵، ۱۶ احسان ہفتہ ۱۶ جون ۱۹۵۶ء، نمبر ۱۲

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق اطلاع

مئی ۱۲ جون - سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح  
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ الحزین نے اپنی وصیت کے متعلق مئی  
سے حسب ذیل پیغام بذریعہ تار ارسال فرمایا ہے۔

مئی ۱۲ جون - آج سے طبیعت بحال کی طرف آرہی ہے

(خلیفۃ المسیح)

اجاب حضرت امیر اللہ تعالیٰ کی وصیت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے خاص توجہ  
اور اہتمام سے دعائیں جاری رکھیں۔

## گولکے گورنر جنرل پر قاتلانہ حملہ

نشاہت دہلی ۱۵ جون - مسلم ہوائی فوجی  
گولکے گورنر جنرل بلا بائدر سے گیدی  
پرسن گولکے حملہ کیا گیا۔ گورنر جنرل کو  
صوبائی زخم آئے۔ ان کے دو ہمراہی  
مردود ہو گئے۔ گورنر جنرل جن جم میں  
اضرول کی ایک کانفرنس میں شرکت کے  
بعد واپس جا رہے تھے۔ گورنر جنرل کے  
دست کے ارکان نے حملہ آور طبقہ پر فوراً گولی

## روس کی طرف سے پاکستان میں کارخانے قائم کرنا کی پیشکش

دو ہفتہ اٹن پاکستانی روٹی خریدنے پر امدادگی کا اظہار  
کراچی ۵ جون - روس کے اتحادی وفد کے لیڈر مسٹر قزمین نے کل بھار روس کی حکومت سے پاکستان  
میں کارخانے قائم کرنے کی پیشکش کی۔ انہوں نے کہا کہ اگر پاکستان اس تجویز سے اتفاق کرے اور پاکستانی  
صنعت کار بھی اس سے متفق ہوں تو روس کی حکومت پاکستان میں ہر قسم کے کارخانے قائم کرنے کے لئے  
تیار ہے روسی وفد کے قائد نے پچیس  
ایک پارٹی میں کی جو فیڈریشن آف چیئر  
آف کامرس اینڈ انڈسٹریز کی طرف سے  
وفد کے اراکین میں دی گئی تھی مسٹر قزمین  
نے پاکستان کے تاجروں اور صنعت کاروں  
کو روس آنے اور روس کے صنعتی علاقے کا  
دورہ کرنے کی دعوت دی۔ انہوں نے کہا  
اگر تمہارے دوروں سے انہیں اندازہ  
ہو سکے گا کہ روس کی کیا مال تیار کر رہا  
ہے۔ اور وہ خود اپنی ضرورت کے مطابق  
کون کون سی اشیاء اس سے خرید سکتے ہیں  
انہوں نے مزید کہا روسی مران کو صنعتی علاقے  
دیکھنے کی پوری پوری سہولتیں پیش کی

## کابل گورنمنٹ ڈاؤن جانا و شہداء کو شہید کرنا کیوں کے خلاف اٹھنے لگے

افغانستان سے آمدہ تازہ اطلاع -  
دہ ۱۵ جون - جیسا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ موجودہ  
نشانی سے (جو جم جون کے فضل میں شروع ہوا ہے) اجاب کو علم ہو چکا ہے کہ کابل میں  
میں ہمارے ایک بھائی کو داؤد جان صاحب کو لوگوں نے حملہ کر کے شہید کر دیا ہے۔ اب اس سے  
مزید اطلاع وصول ہونے سے کہ کابل گورنمنٹ نے حکم دیا ہے کہ ان لوگوں کو فوراً گرفتار  
کر لیا جائے جنہوں نے قید خانہ پر حملہ کیا تھا اور داؤد جان صاحب کو شہید کیا تھا۔ کابل گورنمنٹ  
کی طرف سے ان لوگوں کے خلاف اٹھنے لگے۔ مگر اس سے کم از کم امر داختر  
ذخیرت میں ضرور فرق پڑ جاتا ہے۔

## صاحبزادہ میاں عبدالمنان صاحب امریکہ جانے کے لئے آج صبح رپورٹ سے کراچی روانہ ہو گئے

آپ ہارورڈ یونیورسٹی کی دعوت پر بین الاقوامی سیمینار میں شرکت فرمائینگے

کراچی ۱۵ جون - صاحبزادہ میاں عبدالمنان صاحب عمر ایم۔ اے ابن حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ امریکہ یورپ اور جاپان  
کے سفر پر آج صبح پنجاب انجیر لیس کے ذریعہ رپورٹ سے کراچی روانہ ہو گئے۔ امریکہ میں آپ ہارورڈ یونیورسٹی کی قاصر دعوت پر  
بین الاقوامی سیمینار میں شرکت فرمائیں گے۔ مذکورہ علیہ کے اس عالمی اجتماع میں جو ۲ جولائی سے ۲۲ اگست تک جاری رہے گا۔ مخصوص  
علمی موضوعات پر حاضرین سے خطاب کرنے کے لئے مشرق و مغرب کے چالیس سے زائد صاحب علم کو مدعو کیا گیا ہے۔ اور ان مدعوین  
میں سے ایک صاحبزادہ صاحبہ صرف ہیں۔

منظور کی ہے۔ یہ امریں قابل ذکر ہے۔  
کہ آپ نے سالہا سال کی محنت کے  
بہ مستند اجرب جنل کی تجویز کا کام  
متمل کر کے علمی لحاظ سے جو کارنامہ  
سر انجام دیا ہے۔ ہارورڈ یونیورسٹی  
نے اس کے اعتراف کے طور پر ہی آپ  
کو بین الاقوامی شہریت کے لئے مدعو کیا ہے۔  
کل تمام کارکنان تحریک جدید نے آپ  
کے اعزاز میں ایک الوداعی تقریب کا  
اہتمام کیا۔ جس پر راجپوت مشاہیر

## رپورٹ میں لاری کے اڈہ پر پانی

پلانے کا انتظام  
دہ ۱۵ جون - لطف الرحمن صاحب  
متمتہ مجلس خدام الاحمدیہ حلقہ دارالصدر شرقی  
اطلاع دیتے ہیں کہ مجلس خدام الاحمدیہ حلقہ  
دارالصدر شرقی کی طرف سے رپورٹ میں لاری  
کے اڈہ پر سافڈوں کو برت کا ٹھکانا  
پانی پلانے کا انتظام کیا گیا ہے۔ یہ  
انتظام حلقہ کی مجلس کی طرف سے ہو گیا  
تھا۔ گرامر مستقل طور پر جاری رہے گا۔ انشاء  
تعالیٰ۔ اسے اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ  
ان کی اس خدمت کو قبول فرمائے اور مخلوق  
خدا کی زیادہ سے زیادہ خدمت کرنے کی  
اہمیں مزید توفیق سے نوازے آمین

# روزنامہ الفضل بروزہ

## مورخہ ۱۶ جون ۱۹۵۶ء

# مسلم لیگ

روزنامہ ہونے وقت لاہور اپنی اشاعت ۱۰ جون ۱۹۵۶ء کے ادارہ میں

تعمیر کر رہے ہیں۔ بعض ریسلکن دوستوں نے ہماری اس خواہش پر کہ مسلم لیگ کو زندہ رہنا چاہیے حیرت کا اظہار کیا ہے۔ اور بعض مسلم لیگی دوستوں نے ہم سے یہ سوال کیا ہے کہ اگر وہ پورے اعلان کے ساتھ مسلم لیگ کے احیاء کی کوشش کریں۔ تو کیا ہم ان کی مدد کریں گے؟

ہماری ایمانداری اور نہایت پختہ رائے یہ ہے۔ (اور سیاسیات مافیہ کوئی تدوین ہمارے اس رائے کو متزلزل نہیں کر سکا) کہ جمہوری نظام ہی اس ملک کے بہترین طرز حکومت ہے۔ آمریت خواہ وہ مذہب کی آڑ میں ہو۔ خواہ سیاسی اقتصادی نظریات کے نام پر کسی حالت اور کسی رنگ میں بھی پاکستان کے لئے موزوں نہیں بلکہ سخت نقصان دہ ثابت ہوگی۔ کوئی شخص اس بنیادی حقیقت سے انکار نہیں کر سکتا کہ جمہوری نظام کی کامیابی کے لئے ملک میں کم از کم دو پارٹیاں ضرور ہونی چاہئیں۔

انہی بنیادی حقائق کے پیش نظر ہماری خواہش دو کوشش شروع سے ہی رہی ہے۔ کہ پاکستان میں کم از کم دو مضبوط اور منظم وطن سیاسی پارٹیاں قائم ہو جائیں۔ جب مسلم لیگ برسرِ اقتدار تھی۔ اور اس کے لیڈروں کی کوشش یہ تھی۔ کہ پاکستان میں کوئی دوسری پارٹی مسلم لیگ کے مقابلے پر نہ بننے پائے اس وقت ہم نے اس کوشش کی خدمت و مخالفت کی۔ اور آج جبکہ مسلم لیگ اپوزیشن بن چکی ہے۔ ہم اس انداز کو غلط اور مہربان کے لئے نقصان دہ سمجھتے ہیں کہ مغربی پاکستان میں صرف ایک ہی پارٹی کو سن الملک بجائے مسلم لیگ کو دوسری پارٹی کی حیثیت سے ضرور زندہ رہنا چاہیے۔ اور ایک مضبوط اور جس اپوزیشن کا فرض ادا کرنا چاہیے۔ (روزنامہ ہونے وقت لاہور بروزہ ۱۰ جون ۱۹۵۶ء)

اگر ہم اس امر میں ماصر سے کوئی تعلق نہیں ہیں۔ کہ ایک جمہوری نظام کی کامیابی کے لئے ملک میں کم از کم دو پارٹیاں ضرور ہونی چاہئیں۔ لیکن چونکہ ہمیں سیاست خاصہ کہ سیاسی پارٹی بازی سے کوئی تعلق نہیں۔ اس لئے ہم کو ریسلکن یا مسلم لیگ دونوں سے بظاہر پارٹی کے دلچسپی نہیں۔ البتہ ہمیں مسلم لیگ کی موجودہ بیسی اور نوال پر افسوس ضرور آتا ہے۔

یہ وہ جماعت ہے۔ کہ جس کی ماضی کا کم از کم ایک باب اتنا شاندار ہے۔ کہ جس پر دنیا کی کوئی سیاسی پارٹی ناز کر سکتی ہے۔ مگر جتنا یہ باب شاندار ہے۔ آج ہم دیکھتے ہیں۔ کہ اتنی ہی یہ جماعت ہے جس اور بے اثر ہو کر رہ گئی ہے۔ مشرق پاکستان میں جو اس کو شکست مٹا رہی تھی۔ وہ کم نہ تھی۔ لیکن اب مغربی پاکستان میں بھی جہاں اس کی بنیاد نہایت مضبوط رکھی جاتی تھی۔ اسے ہزیمت کا منہ دیکھنا پڑا ہے۔ اب گویا ہمارے کے دونوں بازو گر گئے ہیں۔ اور مشرق و مغرب ملک کے دونوں حصے اس کے لئے تنگ ہو گئے ہیں۔

زیادہ افسوس اس وجہ سے ہے۔ کہ ملک کی آزادی پر بنی حکومت اس کے ناقصی آئی تھی۔ اور اگر زمانے لیگ جانتے۔ تو اپنا یہ مقام دیکھنا ناممکن رکھ سکتے تھے۔ مگر چند ہی سالوں میں یہ بڑھی ہوئی اور اب مسلم لیگ پر بالکل مردہ نہ سہی لیگ گورنر ہونے لگی ہے۔ اور جس کا نوائے وقت کے ادارہ سے سلوم ہوتا ہے۔ اب سوال یہ نہیں رہا۔ کہ مسلم لیگ اپنا اقتدار قائم رکھے۔ بلکہ سوال یہ ہو گیا ہے کہ آیا مغربی پاکستان میں بھی وہ نظیر دوسری بڑی سیاسی پارٹی کے زندہ رہنے کا حقدار ہے یا نہیں۔

مسلم لیگ کو جن اصولوں پر کھڑا کیا گیا تھا۔ اور جس پر جس مستقل مزاجی سے قائد اعظم مرحوم نے ان اصولوں کی خود پابندی کی تھی۔ اور دوسروں سے پابندی کرائی تھی۔ افسوس ہے۔ کہ آپ کی وفات کے بعد ایک بھی ایسا لیڈر اسے نصیب نہیں ہوا۔ جو اس مرحوم کے نقش قدم پر چلتا۔ اور بیماریاں کے لاکھ جراثیموں سے اس کے جسم کو محفوظ رکھتا۔ جو بار بار اس پر حملہ آور ہوتے رہے۔ اور آخر مزاحمت کی قوت سلب ہو جانے کے بعد آج اس پر غالب آ گئے ہیں۔ اور اس کا وہ شہر ہوا ہے۔ جو ہم دیکھ رہے ہیں۔ ہم یہاں ہونے کے طور پر صرف ایک چیز پیش کرتے ہیں۔ پاکستان کے مصروف وجود

میں آنے سے پہلے جب ایک ایک فرد کی مسلم لیگ کو سخت ضرورت تھی۔ کئی بار احرار نے کوشش کی کہ مسلم لیگ میں کس کس کا نام ہو۔ اس طرح بعض افراد نے جو تھے تو مسلم لیگ میں کوشش کی کہ شکار تھے۔ بڑی کوشش کی تھی۔ کہ مسلم لیگ کو اپنے موقف سے گرا دیا جائے۔ اور اس کو تمام مسلمانوں کی واحد سیاسی جماعت کی بجائے فرقہ پرستی کا گھوندا بنا دیا جائے۔ لیکن قائد اعظم مرحوم نے ہر بار مسلم لیگ کو ایسی جماعتوں اور افراد سے بچایا۔ اور اپنے اصولوں سے ایک ایچ بھی ہٹتا گوارا نہ کیا۔ اور یہ پرواہ نہ کی کہ مسلمانوں کی ایک بہت بڑی تعداد الگ رہ جاتی ہے۔ کوئی کمزور دل لیڈر ہوتا۔ جیسا کہ اسی خیال سے واقعی بعض نے قائد اعظم کو اپنے اصول سے ہٹانے کی کوشش کی تو حضور ان جماعتوں اور تنگ نظروں کے سامنے جھک جاتا۔ اور مسلم لیگ یقیناً وہ شاندار کامیابی حاصل نہ کر سکتی۔ جو اس نے کی۔ اور جس کامیابی کی نظیر تاریخ عالم میں ناپید ہے۔ اس سے ثابت ہے۔ کہ دراصل اصول اور ان کی پابندی ہی کامیابی کی حقیقی کلید ہے۔

آج وہی مسلم لیگ ہے۔ وہی اس کے اصول ہیں۔ اور وہی عوام میں مگر اس کا کوئی وقار نہیں۔ ہم ان لیڈروں کو جو مسلم لیگ کو زندہ دیکھنا چاہتے ہیں۔ اور ملک میں اس کے لئے کم سے کم دوسری اپوزیشن ہی قائم رکھنے کے متنبی ہیں۔ اس سے عاقلانہ ہیں کہ اگر وہ مسلم لیگ کی زندگی چاہتے ہیں۔ تو وہ سب سے دل اور خالی ذہن سے ان اسباب پر غور کریں جو مسلم لیگ کے موجودہ زوال کا باعث ہوئے ہیں۔ ہمیں یقین ہے کہ اگر وہ خود گویا گئے تو ان پر یہ حقیقت واضح ہو جائے گی۔ کہ مسلم لیگ کے زوال کا سب سے بڑا سبب یہ ہے۔ کہ اس نے اپنی حکومت میں ان خرابیوں کو نہ صرف کھلی جھٹی دے دی۔ بلکہ فسادات پنجاب ایسے ایک نہایت اہم وقت میں جبکہ برسرِ اقتدار ہونے کے وجہ سے مسلم لیگ لیڈروں کو اپنی قوت، ارادگی اور اصول پرستی کا مظاہرہ کرنا چاہیے تھا۔ انہوں نے سخت کمزوری اور نااہلیت کا مظاہرہ کیا۔ اور ان خرابیوں کا سامنا کرنے کے لئے گھٹے ٹیک دیئے۔ "قائد اعظم مرحوم ہمیشہ جن کے سامنے سے بھی مسلم لیگ کو بچانے کی کوشش کرتے رہے۔ اور ان عناصر کی بھڑکانی ہوئی آگ میں اپنے ناقص سے ایندھن اور تیل ڈالنے لگے۔ یہاں تک کہ آج خود مسلم لیگ ہی اس کے شعلوں سے جھسم ہو کر رہ گئی ہے۔ اور وہ عناصر مرے مرے ہی شادیاں بجا بجا کر زبان حال کے کار رہے ہیں۔ ع۔

ہم تو ڈوبے تھے منہم تھو کہ بھی لے ڈوبے ہیں  
حاشا وکلا ہمیں مسلم لیگ کی موجودہ تباہ حالی پر نہ افسوس ہے اور نہ خوشی۔  
کیونکہ ہم جانتے ہیں۔ کہ مسلم لیگ کے نام میں کوئی سحر نہیں۔ بلکہ حقیقی اثر ان اصولوں اور اس اصول پرستی میں تھا۔ جس کی کمی وہ علمبردار ہی نہیں بلکہ جس کی وہ عامل رہی ہے۔  
اور جس کے وجہ سے اسے عہدہ نظیر کامیابی حاصل ہوئی تھی۔ البتہ ہمیں اس امر کا نہایت افسوس ہے۔ کہ وہ جماعت جس کو قائد اعظم نے ایک نہایت فاضل اور اصول پرست جماعت بنا دیا تھا۔ اس جماعت کو قائد اعظم کے جانشینوں نے اپنی کم ہمتی اور بے اصولی کے وجہ سے پھر میں ہینا دیا ہے جہاں سے وہ اٹھی تھی اب بھی جیسا کہ معاشرے نوائے وقت نے خواہش ظاہر کی ہے۔ اگر مسلم لیگ بطور حزب مخالفت کے زندہ رہنا چاہتی ہے۔ اور ملک و قوم کے لئے واقعی کوئی مفید کام کرنا چاہتی ہے۔ تو اس کو چاہیے۔ کہ از سر نو اپنے اصولوں کو مضبوطی سے پکڑ لے۔ اور بڑے بڑے وغیرہ قسم کی باتوں کو چھوڑ کر صرف قومی خدمت کے جذبہ سے کام کرنے کا اہم کرے اس طرح میں امید ہے کہ نہ صرف وہ پہلے کی طرح ایک نہایت موثر تنظیم بن سکتی ہے۔ بلکہ کچھ دور میں کہ وہ اپنا گھویا ہوا وقار دوبارہ حاصل کرے۔ اور حکومت کی زمام پھر اس کے ہاتھ میں آجائے۔ لیکن اس کے لئے مخلصانہ اور بے فریادانہ عملت کی ضرورت ہے۔ جو افسوس ہے کہ ہمارے سیاسی لیڈروں میں ضرورت سے بہت کم پائی جاتی ہے۔

### درخواست دعا

مورخہ ۲۵ کو فاکر کے اڑکے رفیق احمد کی شادی کی تقریب عمل میں آئی۔ نیز فاکر کے اڑکے لیتھن آئیڈرنے ۶۹ نمبر لیگ میٹرک کا امتحان پاس کیا ہے۔ احباب ان ہر دو خیریتوں کے مبارک تفرات کی دعا فرمائیے۔ فاکر دوست محمد شمس لائل پور۔  
نوٹ: مکرم دوست محمد صاحب شمس نے اس خوشی میں مبلغ پانچ روپے بطور اعانت الفضل ادا فرمائے ہیں۔ جزا (حسن العجزا)۔ (منجھ)

# ظفر اللہ خان اپنی اخلاقی زندگی اور العزمی قوت ایمانی بلاغت و

## عربوں کے ہمدردی کے معاملہ میں تمام عالم اسلامی کا خلاصہ ہیں

### ایسی عظیم شخصیت کے ایک نئی معاملہ میں غلط بیانی ایک افسوس ناک

### اور ذلیل کن حرکت ہے۔

### لبنان کے ایک مشہور روزنامہ "الحیاء" کا ادارتی نوٹ

محترم چودھری ظفر اللہ خان صاحب کی شادی کے متعلق بعض اخبارات کی غلط بیانیوں پر احتجاج کرتے ہوئے لبنان کے مشہور اخبار روزنامہ "الحیاء" نے ایک ادارتی نوٹ شائع کیا ہے۔ جس کا ترجمہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (دیکھیں البتہ زیادہ)

**ظفر اللہ خان** وہ مشہور ترین آواز ہے جو بین الاقوامی مجالس میں عربوں کی خاطر گونجی۔ تفسیر ظلمین اور تونس و مراکش وغیرہ کے معاملات میں ظفر اللہ خان کے شاندار و دلیرانہ دفاع کی وجہ سے ظلم مستعین بالکل ڈنک رہ گئے۔

پتیا۔ اور ذلیل کیا ہے۔ پھر ایک اخبار نے دعویٰ کیا کہ ظفر اللہ خان نے پلا بیرونی کی موجودگی میں دوسری شادی کی۔ حالانکہ یہ بات بالکل غلط ثابت ہوئی۔ ہر طرح ایک تیسرے اخبار نے یہ کہا کہ ظفر اللہ خان نے ۲۵۰۰۰ پونڈ خریدا۔ پھر جب اسے اپنی غلطی کا احساس ہوا تو اس

نے لکھا ۲۵۰۰۰ پونڈ نہیں بلکہ ۲۵۰۰۰ لیرہ ہے۔ حالانکہ یہ سب کچھ بد میں غلط ثابت ہوا۔ اس طرح لڑکی کا عمر کے بارے میں عجیب و غریب افسانے لکھے گئے۔ اور ظفر اللہ خان کو جان بوجھ کر استہزا کا نشانہ بنایا گیا۔ اس طرح بعض عرب اخباروں نے ظفر اللہ خان کی ان

میں عربوں کی آزادی اور ان کے حقوق کی حفاظت کے لئے سزاوار لڑائو۔ وہ شخص جو اپنی اخلاقی زندگی اور العزمی قوت ایمانی۔ بلاغت و سخنرانی کے لحاظ سے پوری ایک قوم کے برابر ہے وہ شخص جو عربوں کے معاملات میں اپنے جوش و خروش کے لحاظ سے آٹھ گز دو پاکت نیوں جیے تمام عالم اسلام کا خلاصہ ہے۔ یہ عظیم الشان شخص جو آج بعض عرب اخباروں کی الامتراض و استہزاء کے حملہ کا نشانہ بن گیا ہے۔ اور اسے محض قصور و افسانوں کا موضوع بنایا گیا ہے۔ انہوں نے کہ ان اخبارات کو اپنے کاغذ سیاہ کرنے اور اپنے قارئین کا دل پھلانے کے لئے سوائے ظفر اللہ خان کی شادی سے کسی اور بیوی نہ ہونے کے اور کوئی موضوع نہ مل سکا۔ ہم اس اخبار کو قابلِ ملامت سمجھتے ہیں جس نے پریس کی مقدس روایات کو توڑا۔ اور سابق منگیتر کے بیان کو توڑ کر جو چاہا اپنی طرف سے شائع کر دیا۔ لیکن یقیناً اس اخبار نے اس طرح اپنے آپ کو اور اپنے نام کا ظفر اللہ خان کی نسبت زیادہ نقصان

## ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### تخصیب کا بیت سخت بلا ہے

"اگر تم سوچو دیکھو تو ظاہر ہوگا کہ انسان کی زندگی ہر ایک پہلو سے تغیرات سے بھری ہوئی ہے۔ اور جیسا کہ انسان جسمانی طور پر نوجوانی سے پختہ ہوتا ہے۔ ایسا ہی روحانی طور پر بھی اس کو تغیرات سے چارہ نہیں۔ ہم اپنے ملک میں دیکھتے ہیں کہ اکثر زمیندار کے شروع ہوتے ہی زمین اپنے لبوں میں کچھ کھینچ کر بنا پڑتا ہے اور پھر زمیندار کے زمین میں ہم پورے طور پر اس بلکے باکس کو چھوڑ دیتے ہیں جو پہلے رکھتے تھے۔ اور بجائے اس کے پشم وغیرہ کے موٹے موٹے پڑے پینے شروع کر دیتے ہیں۔ اور جوان جوانی میں نیکے اور ٹھنڈے پانیوں کی شدید حاجت ہوتی ہے سو جانتا چاہیے کہ یہی تغیرات انسان کی روحانی زندگی میں بھی واقع ہیں۔ ایک تمصیب اور جاہل آدمی تو اعتراض کے طور پر جلدی کے ساتھ منہ سے ایک بات نکال دیتا ہے گویا وہ امکانہ نہیں ہوتا۔ بلکہ وہ یونہی بے اختیار ہی کی حالت ہوتی ہے۔ جیسا کہ زہیر کے بیجا پھینکے کے ساتھ بے اختیار دست آجاتا ہے۔ غرض تمصیب نہایت سخت بلا ہے۔"

عظیم قبالت کا صلہ دیا۔ جو انہوں نے عربوں کے۔ سڑ سڑ جاموں میں۔ گویا ان اخبارات کو یہ بات ناگوار لگ رہی۔ کہ ظفر اللہ خان میں شخص ان کی دوستی کا دم بھریے۔ کیونکہ ان اخبارات کے نزدیک عربوں کے دشمن ابھی بہت بھڑے ہیں۔ اس سے بڑھ کر بعض اخبارات نے یہاں تک سرشاری کی۔ کہ انہوں نے ظفر اللہ خان کی شادی کو سادہ بندہ کے ساتھ جلا دیا۔ اور کہا کہ ظفر اللہ خان متاثر پاکستانی لیڈر ہیں اور پاکستان سادہ بندہ کا ممبر ہے۔ پس کیوں تو ہم سادہ بندہ کا بدلہ لینے کے لئے ظفر اللہ خان کی عزت پر حملہ کریں۔ اور اس بارے میں اپنے احمق روایات کا سہارا لیں۔ انہوں نے یہ نہ دیکھا کہ بعض مسلمان پادشاہوں اور شہزادوں کی چار چاندیری ہیں۔ ان کے علاوہ لوگوں کے تدارک کے بارے میں کچھ نہیں کہنے کی ضرورت نہیں۔ کیا ان اخباروں کو جو ظفر اللہ خان کی عزت پر حملہ کرنے میں آگے آگے ہیں۔ یہ عزت ہے کہ ان شہزادوں اور پادشاہوں کے بارے میں ایک لفظ بھی لکھ سکیں۔ یہ کس دم اور دیکھ مشرق و مغرب کے بڑے بڑے شہزادوں میں سزاوار عزت و آبرو و اموال و شہرت ہے جیسا کہ خاطر بخت لائے نہیں جاتے ہیں۔ لیکن یہ اخبار ان واقعات کے بارے میں بالکل خاموش ہیں بلکہ یہ بات باعث شرم ہے کہ یہ اخبار خود ان باتوں کی ترغیب دے رہے ہیں۔

ہمارے نزدیک جو لوگ کیا فراموش خطا تک جرائم سے چشم پوشی کر سکتے ہیں۔ ان کے لئے یہ خاص نہ تھا کہ عمومی بات کو جرم و فحیحت کے رنگ میں پیش کر دیں۔ ہم خواہ حالات کیسے ہی ہوں پریس پسنر شپ قائم کرنے کے قابل نہیں۔ لیکن مصری حکومت کی طرف سے ایسے نیک پریس پر کڑا سزا خیز قائم ہے۔ (جو عنقریب ہٹا دیا جائے گا) (الحمد للہ) پریس جب تک یہ سرکاری سانسز شپ قائم ہے۔ اس وقت تک جو کچھ بھی مصری پریس میں شائع ہوگا۔ اس کی ذمہ داری سسرکاری سانسز شپ ہی ڈال دینی چاہئے گی۔ قبل ازیں بھی اس سانسز شپ نے پریس کے ایک نامہ نگار کو امر ایبل کے بارے میں ایک قابلِ ملامت اور بددست شائع کرنے کی اجازت دی تھی۔ اور عرب پریس نے اس پر اعتراض بھی کیا تھا۔

# حضرت مسیح عیوٰد علیہ السلام کی صدا پر واقعاتی شہادتیں

از مکرم ضیاء الدین احمد صاحب قریشی (ایڈووکیٹ ہائی کورٹ لاہور)

بڑا شخص بھی ایسی زبردست باطنی سکھا  
مقابلہ نہیں کر سکتا تھا۔ اور تجربہ سے دیکھا گیا  
ہے کہ جسے سکھاؤں میں صرف ایک نمبر درج ہے  
کسی شخص کا مخالفت ہو تو اس کو کبھی سخت  
مشکلات کا سامنا ہوتا ہے۔ کبھی اتنی بڑی  
زبردستی پاؤں کی مخالفت۔ مگر حضرت  
مسیح عیوٰد علیہ السلام کے واقعات ملاحظہ  
ہوں۔ کہ ہر ایک مقدمہ سے پہلے حضور متنگوئی  
فرمادے تھے، کہ اس مقدمہ میں دشمن تمام  
اور غائب و خفا سر ہوں گے، اور میں عزت سے  
بری کیا جاؤں گا، چنانچہ بعد میں وہ حضرات ہوں  
اور حضور کو عزت سے بری کیا گیا۔

اس بارے میں حضور کی اپنی تحریر ملاحظہ ہو  
دیکھنا کہ جس صاحب کو آپ نے کشتی کی عدالت  
میں میرے پر خون کا مقدمہ کیا گیا۔ میں اس  
سے بچا گیا، بلکہ بریت کا نمبر پہلے سے مجھے  
دے دی گئی۔ اور قانون ڈاک خانہ کی  
خلاف ورزی کا مقدمہ میرے پر چلا یا  
گیا، جس کا سزا چھ ماہ قید تھی، اس سے  
بھی بچا گیا، اور بریت کا نمبر پہلے سے  
مجھے دے دی گئی، اس طرح مشر ڈوٹی  
ٹرپٹی کشتی کی عدالت میں ایک فوجداری  
مقدمہ میرے پر چلا یا گیا، اور آخر اس میں  
بھی اللہ تعالیٰ نے مجھے رٹائی بخش، اور دشمن  
اپنے مقدمہ میں نامراد رہے۔ اور اس رٹائی  
کے لئے پہلے مجھے خبر دے دی گئی، پھر ایک  
مقدمہ فوجداری جہلم کے ایک مجسٹریٹ  
سزا چند نام کی عدالت میں کرم دین نام  
ایک شخص نے مجھ پر دائر کیا، اس سے  
بھی بچا گیا، اور بریت کا نمبر پہلے سے  
مجھے خدانے دے دی، پھر ایک مقدمہ  
نورد اسپور میں اسی کرم دین نے فوجداری  
میرے نام دائر کیا، اس میں بھی بچا گیا،  
اور بریت کا نمبر پہلے سے خدانے مجھے  
دیا، اس طرح میرے دشمنوں نے آٹھ  
حصے میرے پر کئے، اور اللہ تعالیٰ ہی نامراد رہے،  
اور خدا کی عطا شدہ بڑی کوئی، جو آج سے  
پچیس سال پہلے برابن احمد میں درج ہے،  
یعنی یہ کہ نیشنل کونسل اللہ فی موطن  
کیا یہ کرامت نہیں؟  
حقیقتاً اللہ تعالیٰ اللہ تعالیٰ اللہ تعالیٰ  
حضرت مسیح عیوٰد علیہ السلام کے مخالفتیں  
میں سے عیسائی اور یادری حضور کی مخالفت  
میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے رہے ہیں، چنانچہ ۳

از مکرم ضیاء الدین احمد صاحب قریشی  
ایک چھوٹے سے گاؤں میں ایک شخص  
گنہگار کی زندگی بسر کرتا ہے، اس کے قریبی  
رشتہ دار اور عزیز اس کے دشمن بنا گئے  
کا نمبر دار اس کا دشمن۔ مقامی پولیس  
اس کی دشمنی کا طبقہ اس کا دشمن  
حکومت کا ایک یا اثر طبقہ یعنی یادری اس  
کے دشمن۔ یہ سب شدید دشمنوں کا  
گروہ اس کو شہ نشتین شخص کے خلاف  
مختلف قسم کی سازشیں کرتا ہے۔  
اور سنگین سے سنگین فوجداری مقدمات  
اس کے خلاف بناتا ہے، عام حالات میں  
یہ وہم و گمان بھی نہیں ہو سکتا، کہ اتنی  
زبردستی مخالفت کے مقابلہ میں وہ  
گوشہ نشین کامیاب ہو سکے گا، تجربہ  
شاہد ہے، کہ دیہاتی سیاست میں طاقتور  
پارٹی کے لوگ کمزور پارٹی پر جوئے مقدمات  
بناتے ہیں، اور ان کو سزا یا بکرانے میں  
بھی کامیاب ہو جاتے ہیں، مگر وہ گوشہ نشین  
بزرگ ہر مقدمہ سے پہلے کہہ دیتا ہے، کہ  
مخالفتیں ناکام اور ذلیل ہوں گے، اور میں  
عزت سے بری کیا جاؤں گا۔

تا دیان ایک چھوٹا سا گاؤں تھا۔  
دور افتادہ تمدنی دنیا سے الگ۔ بنالریک  
سٹیشن سے باہر میل پرے۔ اس گاؤں میں  
حضرت مسیح عیوٰد علیہ السلام گنہگار کی زندگی  
بسر کر رہے تھے، خود فرماتے ہیں:-  
میں تھا غریبے بیکس و گنہگار دے بہتر  
کوئی نہ جانتا تھا کہ یہ تا دیان کہہ  
کوئی پوچھنے والا آتا، تو گھر والوں کی طرف سے  
یہ جواب ملتا، کہ کسی مسجد میں ہوگا، آپ کے  
قریبی رشتہ دار آپ کے سخت دشمن تھے،  
تا دیان کے نمبر دار سزا نظام دین صاحب بھی  
حضور کے شدید دشمن تھے، محکم پولیس خصوصاً  
تھانہ صدر بنالریک کے انچارج سپاہی محمد بخش  
صاحب بھی آپ کے دشمن تھے، علماء کا طبقہ  
خاص کر مولوی محمد حسین صاحب بنالریک جو کہ  
ملک کے ہامیت ڈی اثر عالم سمجھے جاتے تھے،  
وہ بھی حضور کے سخت مخالفت تھے، حکومت  
عیسائیوں کی تھی، ان کا سب سے با اثر ضلع  
یعنی یادری صاحبان بھی آپ کے دشمن تھے،  
یہ تمام مخالفت مختلف قسم کی سازشیں  
کرتے رہتے تھے، اور حضرت مسیح عیوٰد  
علیہ السلام کے خلاف فوجداری مقدمات  
بناتے تھے، عام حالات میں تو بڑے سے

اور جس کے اسم مقاصد میں فلسطین کو  
بہودیوں کے پنجہ سے آزاد کرانا بھی ہے،  
اگرچہ ظفر اللہ خاں خود ان باتوں کو  
جوان کے متعلق کہی گئی ہیں، ناشکری  
پر محمول کریں گے، لیکن ہم یہ یقین رکھتے  
ہیں، کہ وہ وسیع حوصلہ اور عزم  
شخص اس بات کی پرواہ نہیں  
کرتے گا، اور اس کے عزم کو قدر کرنے کے  
عزم میں کوئی کمی نہیں آئے گی، اور  
ہر دستور اللہ تعالیٰ کا یہ قول پڑھتا  
رہے گا:-  
و عباد الرحمن الذين  
يحملون على الارض  
هوناً و اذا خاطبهم  
الجاهلون قالوا  
سلفاً۔

ہم کسی موقع پر احتجاج کئے بغیر نہیں رہ  
سکتے، کہ اس سرکاری مصری سرسٹپ  
نے ظفر اللہ خاں جیسے شخص کی عزت  
پر حملہ کرنے کی کھلی اجازت دے دی،  
حالانکہ میں یہ یقین ہوا کہ اگر کسی عرب بادشاہ  
کا ایسے معافی کو قتل کر دینے کا واقعہ  
ہوتا یا کسی شہزادے یا شیخ کے  
بارے میں کوئی خلاف شرع بات ہوتی،  
تو یہ سرسٹپ کبھی بھی اسے شاخ کرنے  
کی اجازت نہ دیتی، یہ کیوں؟ اس لئے  
کہ یہ لوگ پاکستانی نہیں، یہیں یہ لوگ  
ایسے ملک کی طرف منسوب نہیں جو  
عربی زبان کو اختیار کرنے اور اسے بلند  
مقام دینے میں کوشاں ہے، اور جیسے اپنے  
دستوری اور ملکی لحاظ سے اپنے مسلمان  
ہونے پر فخر ہے۔

## تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں داخلہ

ایف اے۔ ایف ایس سی میڈیکل و نان میڈیکل میں داخلہ  
۱۹ جون سے شروع ہے۔ تفصیلات کے لئے کالج کے  
دفتر سے پراسپیکٹس طلب فرمائیے۔  
مرزا ناصر احمد ایم اے (ڈاکٹر) پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ

## جامعہ نصرت ربوہ میں داخلہ شروع ہے

جامعہ نصرت ربوہ میں فرسٹ ایر ڈرٹس کا داخلہ شروع ہے اور  
پندرہ جون تک جاری رہے گا، داخلے کے لئے تمام درخواستیں معہ  
اسناد مقررہ تاریخ تک کالج آفس میں بیچ جانی چاہئیں، فارم داخلہ  
اور پراسپیکٹس آفس جامعہ نصرت سے مل سکتے ہیں۔ انٹرویو ۶ جون  
کو صبح ۷ بجے شروع ہوگا۔ (پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

### فصل ربیع اور زمیندارہ جماعتیں

اللہ تبارک و تعالیٰ کے فضل سے نئے فصل ربیع (برداشت) ہو رہی ہے۔ اور بہت حد تک  
برداشت کی جا چکی ہے، ہمارے زمیندار عیسائیوں کے لئے مستحق صورت یہی ہے، کہ  
تبلیغ و اشاعت اسلام کے لئے ایسے ذکی چندوں کا حصہ لکھیاؤں پر سے ہی اللہ کرے  
اپنے سرکاری مال کے سپرد کر دیں۔ گھروں میں جا کر ادا کرنے سے ہو سکتا ہے، کہ زمین کا لغت  
جو عیسائی اور مذہبیوں میں کئے چندہ ادا کرنے میں دقتیں پیش کر دے۔ سرکاری مال سے  
التمس ہے، کہ نہ صرف اس پیداوار کی نسبت  
ہی چندہ وصول کریں۔ جو برداشت کی جا رہی ہے،  
بلکہ دوسری آمدنیوں پر بھی کچھ چندہ ادا ہو  
جو سلف ہی ان کے چندہ کی بھی وصول کریں، اور  
عصا با چندہ عام کے علاوہ چندہ علیہ سالانہ  
اور تحریک خاص کا بھی خیال رکھیں اور جس دور

# حکیم شہامت خان صاحب مرحوم

573

(از عزمنا اللہ خان صاحب ڈسکہ ضلع سیالکوٹ)

محترم داد صاحب کی شادی برہنہ پور شہر میں ہوئی تھی آپ اپنے عزیز بھتیجے داد صاحب کے پاس بعض تقریبات پر آیا جانا کرتے تھے۔ آپ کے عزیز بھتیجے داد صاحب حکیم عبدالرشاد صاحب دہریہ دہریہ ضلع سیالکوٹ پریشاد اور ان کے صاحبزادے خان بہادر ڈاکٹر عبدالقادر خان صاحب سول سرجن تھے جنہیں آپ کلم کھلا تین یا کرتے تھے۔ بلکہ آپ اکثر شیخ ہر علی صاحب کے ساتھ ان سے ملاقات کیا کرتے تھے۔ شیخ صاحبان مولویوں کو بلا کر ان کے مقابلہ میں کھڑا کر دیا کرتے تھے۔ شہر میں اس قدر احمدیتا کے خلاف شور و غوغا اور طوفان مخالفت اٹھتا کہ سدا کی پتا بعض اوقات فساد کا خوف برساتا۔ آپ کے دل میں یہ یقین محکم ہوتا کہ میں احمدیت کا پیغام پہنچا رہا ہوں اور فریضہ خدا اور کربا ہوں۔ اس نے اثر تعلقے حفاظت کے سامان پیدا کر دیا تھا آپ بار بار فرمودے کرتے تھے کہ "اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کے خاص فضل و کرم سے ایسے ہی مومنوں پر میری حفاظت کے سامان مہیا فرمایا کرتے" نادوں میں ایک لڑکا جو کانام محمد رمضان تھا۔ محترم داد صاحب کی زیر تربیت تھے کی وجہ سے احمدی ہو گیا۔ اس کے والدین کی طرف سے ساہا سال تک اسے سخت ایڑا پیچھا کرنا تھا اور ہاتھ گھڑ سے باہر نکال دیا گیا ماس کی شادی کر دی گئی۔ مگر سال سال تک اسے احمدیت سے دایرے لانے کی کوشش کی گئی۔ مخالفت اور تاڑن زیادہ ہوئی کہ ان کی بیوی کو ان کے کسر ال نے شادی دوا لی اللہ تعالیٰ اس ڈسکے کو . . . . . اس قدر دینی علم بخشا کہ وہ جماعت احمدیہ نادوں کا امام و سیکرٹری جینے عرصہ تک رہا۔

نادوں میں ایک دفعہ ایٹل سکول کے سالانہ جلسہ پر آریوں کی طرف سے پیشکش اور چھند دھندلی۔ محسوس دھرم پال اور دھرم بھگتوں نے شہوت کی اور متفرق مومنوں نے پر لیکر دئے۔ دھرم بھگتوں نے حضرت لوط علیہ السلام کا داد قہ نہایت کھنورے طریقے سے پیش

کرتے بیک میں غلط فہمیاں پیدا کر دیں۔ سماؤں کے جذبات و احساسات سخت مجروح ہوتے۔ مگر وہ اعتراض کے جوابات دینے کی ہمت نہ کر سکتے۔ محترم داد صاحب بھی جلسہ میں موجود تھے۔ ان سے جو شایانہ کی وجہ سے نہ ہو گیا۔ انہوں نے اس وقت من گھڑی جواب دینے کے لئے سبج پر وقت مانگی مگر انہیں صاحب مدد دلا نہ دیں چند صاحب ایم لے پر نسل ڈھی لے دی کالج ہونیادوں سے اجازت نہ دی اس وقت لائے نیکول جاتا تھا بڑے کی دوکان پر چیاں دھرم بھگتوں پر ٹھہرا ہوا تھا۔ داد صاحب نے غلط فہمی دور کرنے کے متعلق اس سے تبادلہ خیالات کیا اور دوسرے دن سبج پر وقت مانگا تاکہ اس غلط فہمی کو بیک کے سامنے دور کیا جاسے دھرم بھگتوں سے انہوں نے مراد ہوا اور اس نے اپنی غلطی کو تسلیم کر لیا اور صاحب مدد سے اجازت سے دینے کا وعدہ کیا۔ مگر ہوا یہ کہ دھرم بھگتوں نے صاحب مدد کو ہوشیار پور سے ہٹا کر لائے۔ معجہ دریافت کرنے پر معلوم ہوا کہ دھرم بھگتوں نے صاحب نے اس واقعے سے ہی احمدیت کے متعلق اچھا اثر بیک پر باخصوص مسلمانوں پر ہوا۔

نادوں میں دو افراد داد صاحب کی تبلیغی کوششوں سے احمدیت کے قریب آ گئے۔ شہر میں احمدیت کی سخت مخالفت برپا رہی تھی۔ ان کے والدین اور مشائخ اہل سنت برکوی تیار اللہ صاحب انہوں سے کہہ کر اس سے اپنے خاص آدمی بھیج کر بلایا۔ مولوی ثناء اللہ صاحب نے تشریف لانا کے لئے اپنے ان کے ساتھ ہاؤس حبیب اللہ صاحب کلکٹر محکمہ نھرا جو کہ منافر صبی تھے آ گئے۔ ماحضہ صداقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام۔ دو قات مسیح ختم نبوت پر ہوا میرے داد صاحب و محترم صاحب ماسٹر محمد علی صاحب اشرف برہنہ پور ہاڑی طرف سے بحث کرتے رہے۔ جس کا اثر یہ ہوا کہ دونوں فریادوں نے احمدیت قبول کر لی۔

آپ بڑے عم دوست ان تھے۔ اردو فارسی عربی میں کافی دسترس رکھتے تھے۔ احمدیت کے باعمل سرگرم آریوں میں تھے اور نادوں میں تھے۔

مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تمام تعنیفات اور احمدیت کے متعلق بکثرت لکھ کر موجود تھا۔ اخبار الحکم بدو۔ فادوق۔ افضل دہریہ آت ریلیجنز اور دوں کی باقاعدہ فائلیں ایک فقیم لائبریری کی صورت میں موجود تھیں۔ آپ کا درمیان قدر قدموں کوں تک رسید نہ کر سکا ہاں۔ کبھی کبھی ڈرامے پیشانی دچھاتی کتہہ۔ بارعب زندانی چہرہ دہیں لٹ رنفر اور ناک کے درمیان ننگ۔ جسم مضبوط و توڑنا تھا۔ بڑے پاداد عالی حاصل۔ سادگی پسند۔ مدبر۔ اسلام کے دلدادہ عالم باعمل بزرگ تھے بڑے سے بڑے اچھا یا بڑے سے بڑے لاسر کے سامنے بے دھڑک بروکر گفتگو فرماتے تھے۔ فوجی سپرٹ کے مالک تھے۔ ماہر بندوق۔ بہترین گھڑ سو اور ادب بہترین تیراک تھے۔ آپ کی عمر ۸۰ سال کی تھی۔ آپ کی بیماری کالج پراگر آریہ وقت پر دہرہ نریندر چند صاحب B.C.S. و دے ربارت نادوں آپ کے گھر پر عیادت کے لئے تشریف لائے۔ اور حق دوستی اور کبھی آڈوز میں زمانہ گئے کہ منشی جی۔ آپ میرے بھائی تھے۔ اور دیانت کے اعتبار سے امور میں حقیقی مددگار تھے۔ انہوں نے آپ ہم سے جدا ہوا ہے ہیں۔ یہ وقت سب پر آنا ہے۔ ہم بھی عنقریب آپ سے آئیں گے۔" یہ زمانہ کے بعد دھرم بھگتوں نے محسوس کیا۔ اسے احمدی طاقت و مہارت نے کو دہریہ تشریف لے گئے۔ تقریباً اشہی سال کی عمر میں آپ نے وفات پائی۔ ہندو مسلم بیک آپ کو نہایت احترام کی نگاہ سے دیکھتے تھے۔ کیونکہ آپ فریب دار ہر سب سے بہت ہمدردی سے پیش آتے تھے۔ مصیبت کے وقت فریادوں کے لئے جان تک لڑنے میں دلچسپی نہ فرمایا کرتے تھے۔ شہر اور علاقوں کے جلسوں سے ہمیشہ آپ میں پیشانی دیکرتے تھے۔ آپ کی وفات پر جو کہ سال 19۶۲ میں آپ کے وطن نادوں میں ہی ہوئی۔ ہندو مسلم بیک برابر غم میں شریک ہوئی۔ اور بیک نے عرصہ تک محسوس کیا کہ ہمارا ہم مرد ہمیشہ کے لئے ہم سے جدا ہو گیا ہے احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے درجات بلند فرمادے آمین

# گمشدہ بچہ کی تلاش

ایا۔ احمد علی تیمیر بچہ نام منور محمود نمبر ۱۳ سال جاعت بہم میں پڑھتا ہے۔ پانچ چھریوم ہوتے۔ سکول میں گیا۔ گھر سے واپس نہیں آیا۔ سکول سے بکریاں چلا گیا ہے۔ دستہ دہریوں میں پتہ کیا ہے۔ مگر کوئی سراغ نہیں ملا۔ لڑکے کی والدہ اور دیکھتے ہیں وہ بھائی سوت پریشان ہیں۔ کو کچھ کا پتہ پتہ چھو۔ زردہ جہریاں کر کے بچے کو ہارسے پاس سے آدے۔ ہم آئے جانے کے کرایہ کے علاوہ اس کو جسٹس کوچے پھودا نام دیں گے بچے کا حلیہ دیکھ پتہ منور محمود ولد نامکا ڈاکٹر نہ پھودہ ضلع سیالکوٹ بہر ۱۳ سال تک قدرے گورا۔ دانت خوب سر ہوا۔ آنکھیں قدرے موٹی۔ چہرے گردن کے نیچے چاتی کی طرف تین سیاہ تہاں آگئے۔ اس کی آسانی رنگ کی نہیں ہوتے کی بنیان۔ پاؤں میں جوتی۔ گئے کی شہزاد اور پھودہ کی چادر اور پاس کھدکا بستہ ہے۔

حاکم رجا اکرم اٹھی سکری جماعت احمدیہ نامکا ڈاکٹر نہ پھودہ ضلع سیالکوٹ

# ہمارا ضلع اور نظام

جماعت احمدیہ میں خدا کے فضل و کرم سے ضلع اور نظام قائم ہے اور ہر ضلع میں ایک امیر مقرر ہے جس کا کام اپنے ضلع کی تمام جماعتوں کی نگرانی ہے

اگر کسی ضلع میں کوئی ایسی جماعت ہے جو کہ اخبار افضل کا روزانہ پر چل نہیں پونچتا۔ تو اس ضلع کے امیر صاحب اہل جماعت کو تلقین کر کے وہاں روزانہ افضل جاری کر دیاں۔ یہ امر بھی ان کے فرائض میں داخل ہے۔ کیونکہ جو جماعت اخبار افضل نہیں منگواتی۔ وہ مرکزی حالات بانگن بے خبر رہتی ہے۔ (شیخ افضل)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے

# منظوری عہدہ داران جماعتنا احمدیہ

یہ منظوری تا اپریل ۱۹۵۹ء تک ہوگی

- نام عہدہ جماعت
- ۱۔ چوہدری لااب الدین صاحب - پریذیڈنٹ چک ڈاکخانہ ڈیرہ نواز ضلع بہاولنگر
  - ۲۔ اسٹریٹام قاسم صاحب - سیکرٹری مال " " "
  - ۳۔ مجید احمد صاحب - سیکرٹری تعلیم " " "

- ۱۔ مولوی عبدالرحمن صاحب منتر مولوی فاضل - پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان
- ۲۔ ایم عبدالرحمن صاحب احمدی - سیکرٹری ارشاد و اصلاح " " "
- ۳۔ مفتی محمد علی صاحب احمدی - مال و حساب " " "
- ۴۔ صاحبان خیر محمد صاحب رکھنادر - زمین سیکرٹری ضیافت " " "
- ۵۔ ماسٹر حسن خان صاحب مجازہ سرخی ڈیس - سیکرٹری امور عام و خارجہ " " "
- ۶۔ ماسٹر منصور احمد صاحب سیکرٹری تعلیم " " "

- ۱۔ صوبیدار غلام رسول صاحب - پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ حویلیاں ضلع بہاولنگر
- ۲۔ چوہدری سرور محمد صاحب و نجوان - جنرل سیکرٹری " " "
- ۳۔ چوہدری عبدالقیوم صاحب ایکس موبیلڈار - سیکرٹری مال " " "
- ۴۔ مولوی محمد احمد صاحب - سیکرٹری تعلیم " " "

- ۱۔ صاحبزادہ سیف الرحمن صاحب - پریذیڈنٹ باغیچہ ڈاکخانہ ڈیرہ ضلع پشاور
- ۲۔ ڈاکٹر رشید احمد صاحب - سیکرٹری مال " " "
- ۳۔ صاحبزادہ صدیق احمد صاحب - جنرل سیکرٹری " " "

- ۱۔ ڈاکٹر نور الدین صاحب - پریذیڈنٹ بدو مٹی ضلع سیالکوٹ
  - ۲۔ محمد ابراہیم صاحب صرافت - سیکرٹری مال " " "
  - ۳۔ مولوی خیر الدین صاحب - سیکرٹری ارشاد و اصلاح " " "
  - ۴۔ صوفی محمد الدین صاحب - سیکرٹری تعلیم " " "
  - ۵۔ چوہدری بشیر احمد صاحب - سیکرٹری امور عام " " "
  - ۶۔ مولوی غلام احمد صاحب کلاتہ سٹریٹ سیکرٹری زکوٰۃ " " "
  - ۷۔ خواجہ غلام مصطفیٰ صاحب - سیکرٹری ذمہ دار برادری مسجد " " "
  - ۸۔ مولوی غلام احمد صاحب بازار امین " " "
- ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان، ربوہ

## وہ موصی جن کی وصایا منسوخ ہیں، سے کوئی چندہ نہ لیا جائے

ایسے موصی صاحبان کے متعلق جن کی وصیتیں بوجہ بقیایا منوخ ہو چکی ہیں یہ بتا دیا ہے کہ جو موصی وصیت کا چندہ واجب ہونے کے چھ ماہ بعد تک وصیت کا چندہ ادا نہیں کرتا اس کی وصیت منوخ کی جائے اور آئندہ اس سے جب تک وہ توبہ نہ کرے کسی قسم کا چندہ وصول نہ کیا جائے۔

اس قاعدہ پر پوری طرح عمل نہیں ہو رہا۔ بعض ایسے موصی جن کی وصیتیں منوخ ہیں بغیر اجازت حاصل کئے گا کہ چندہ دیتے رہتے ہیں۔ ایسے احباب سے درخواست ہے کہ اگر ان کے حالات اس قابل ہوں کہ وہ منوخی کے وقت تک تمام بقیایا ادا کر سکتے ہوں تو ادا کرنے وصیت بحال کر دیں۔ اور جو اس قابل نہیں وہ ناظر صاحب بیت المال سے چندہ عام ادا کرنے کی اجازت حاصل کر لیں۔ بصورت دیگر ان سے چندہ قبول نہیں کیا جائے گا۔

سیکرٹری صاحبان مال می اس امر کی سختی سے پابندی کریں کہ ایسے موصیوں سے جن کی وصیتیں بوجہ بقیایا منسوخ ہیں جب تک وہ مرکز سے اجازت نہ لیں ہرگز کوئی چندہ وصول نہ کیا جائے۔

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن، ربوہ)

# کیا آپ اپنا اس سال کا وعدہ سو فیصدی ادا کر چکے

فرمایا کہ آج محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا تخت سچ نے چھینا ہے۔ تم نے وہ تخت سچ سے چھین کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دینا ہے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا کے سامنے پیش کرنا ہے اور پھر دنیا میں آسمانی بادشاہت قائم ہوتی ہے۔ پس اسی غرض کیلئے میں تمہیں سچ تک جلد سید کو جاری کیا اور اسی غرض کے لئے تمہیں شفقت کی تعلیم دیتا ہوں۔ پس میری بات کے پچھے چلو۔ میں جو کچھ کہہ رہا ہوں خدا کہہ رہا ہے۔ یہ میری آواز نہیں۔ میں تمہیں خدا کی آواز کی طرف بلاتا ہوں۔ تم میری بات مانو۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔ تا تم دنیا میں عزت پاؤ اور آخرت میں بھی عزت پاؤ۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابوبکر علیہ السلام نے جب احرار اپنے سارے اولاد کو میریتا اسلام اور حقیقی اسلام احمدیت پر عمل اور ہوتے تو ۱۹۳۳ء کے آخر میں حضور نے اجازت سے شانداد نامی قربانیوں کا مطالبہ کیا اور جماعت نے ایک دوسرے سے آگے بڑھا کہ قربانیاں ہمیں پیش کریں بلکہ نامی بھی پیش کیا جس سے اب تک بیرونی حاکم میں تبلیغ اسلام کی جارہی ہے۔ اور تبلیغ کا سلسلہ وسیع سے وسیع تر کیا جا رہا ہے اور اس کا سارا دھارا تحریک جدید کے مجاہدوں کے دعووں پر ہے۔ اس لئے سال ۲۲ میں جو دوسرے کئے گئے ہیں۔ جن میں سے پانچ وقت گذر چکا ہے لیکن دعووں کی ادائیگی ۳۰-۳۲ فیصدی سے زیادہ نہیں۔ اس لئے تبلیغ کے کام میں روک پیدا ہو رہی ہے۔ اس لئے تمام جماعتیں اور خدام الاحمدیہ پر سے زور سے کوشش کریں کہ ان کے وہی ماہ جون میں زیادہ سے زیادہ ۳۱ جولائی تک سو فیصدی ادا ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ کوئی مشکل بات نہیں۔ ہاں عزم باجموع اور مستقل چہرہ ادا کے کی ضرورت ہے۔ (ریگنل انٹل تحریک جدید، ربوہ)

## درخواستہ کے دعائے

- (۱) محمد احمد صاحب ابن حاجی محمد موسیٰ صاحب مرحوم نیکو لائبریری اہلہ صاحب ایک ہفتہ چھ ماہ قبل۔ نیز ہمارے فکر کے دیگر افراد بھی بیمار ہیں۔ احباب کرام سب کا شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ سیدہ خیرہ خیرہ دارا تملیکہ اردو بانڈ لائبریری
- (۲) خاکسار کی ملازمت کے حقوق جو سرسمر جا رہے ہیں نہیں ہی رہے سلسلہ کے بزرگان احباب جماعت کی خدمت میں گذارش ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے بھی حقوق حاصل کرنے میں کامیاب عطا فرمائے۔ امین۔ مایا چرخ الدین مشکوٰۃ لاہور
- (۳) خاکسار کو دل کی گھبراہٹ کے سخت دور سے بچاتے ہیں۔ طبیعت مذہمال جو تھی ہے۔ کل شفا یابی کئے۔ احباب دعا فرمائیں۔ محمد اسحاق بیوان لاہور
- (۴) میرا لڑکا محمد اسلم بیمار مشائخا مڈ جا رہے۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ امراض تے اپنے فضل سے صحت عطا فرمائے۔ محمد عمر ڈالہ نور
- (۵) خاکسار کا ایک عہدہ امتحان ہونے والا ہے۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ امراض تے صحت عطا فرمائے۔ امین۔ ریاض احمد اختر روہی پٹی
- (۶) خاکسار نے کئی شے خلافت فیصلہ کی اپیل دائر کی ہوئی ہے۔ احباب کرام خاکسار کی عزت کا مایابی کیلئے دعا فرمائیں۔ عبدالصاق احمدی جہلم
- (۷) میں نے اور میری بہن نے رسالہ دین۔ اس کا امتحان دیا ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہم دونوں امتحان میں کامیاب عطا فرمائے۔ ریاض سکریٹری روہی پٹی
- (۸) میرا لڑکا نظام الرحمن عرصے سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ احباب صحت کا مل کیلئے دعا فرمائیں۔ حکیم محمد رمضان احمد شفا خانہ میانوالی
- (۹) میری والدہ عرصہ دراز سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ کبھی کبھار آرام آ جاتا ہے۔ مگر دل کی کمزوری بہت زیادہ ہے۔ بزرگان سلسلہ کامل شفا یابی کیلئے درود سے دعا فرمائیں۔ محمد احمد دلوچوہدری غلام احمد کی لہ ضلع لاہور

# دنیا کی آبادی میں ہینچ منٹ بعد ایک فرد کا اضافہ

## معیار زندگی بلند کرنے کا مسئلہ کا سنگین بن گیا

لندن ۱۷ جون۔ دنیا کے باشندوں کی تعداد میں ہر پانچ منٹ کے بعد ایک فرد کا اضافہ ہوتا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ دنیا کی آبادی ہر ایک سو سال میں تین کروڑ چار سو افراد کی رفتار سے اضافہ ہوتا ہے۔ اس رفتار سے دنیا میں سیارہ زندگی بھر گھنٹے کے مسئلہ کو کافی سنگین بنا دیا ہے۔

### ایشیائی ملکوں میں

ایشیائی ملکوں میں شرح پیدائش بہت زیادہ یعنی چالیس فی ہزار ہے۔ چھ سال قبل ایشیا کی آبادی ایک ارب ۲۲ کروڑ تھی۔ ترقی ہے۔ سنہ ۱۹۵۶ تک یہ دو ارب ایک کروڑ دس لاکھ ہو گئی اگر کمی نہ ہو تو

پیدائش کی شرح میں کمی کی نہ ہو تو دنیا کی آبادی اس تیزی کے ساتھ بڑھنے لگے گی جس کی کوئی مثال نہیں ملتی۔ اسی وجہ سے ایشیا کے ممالک میں بھی بھارت جیسا شرح پیدائش کم کرنے کی منتظر طور پر کوشش کر رہے ہیں۔

### دنیا کی آبادی میں اضافے کی رفتار

ہمیشہ کمی کیسے نہیں رہی ہے۔ یہ رفتار گزشتہ تین صدیوں میں خاص طور پر تیز ہو گئی۔ لیکن اس سلسلہ میں صرف گزشتہ صدی کے آغاز اور شمار قابل اعتماد تصور کئے جا سکتے ہیں۔ آبادی میں اضافہ کی رفتار دو تین صدیوں سے ایک صدی تک بڑھتی رہی ہے۔ کیونکہ کچھ دنوں سے طب نے اتنی ترقی کر لی ہے۔ کہ بڑھوں کی عمر میں کچھ اضافہ بھی ہو گیا ہے۔ اور گرم ملکوں کے عام امراض کو قابو میں کرنے کے باعث شرح اموات بھی کم ہو گئی ہے۔ مغربی ملکوں میں شرح اموات کی کمی کے ساتھ ساتھ شرح پیدائش بھی کم ہو گئی ہے۔

لیکن مشرق میں بچوں کی اموات کی شرح کم ہو گئی ہے۔ اور شرح پیدائش پرستور زیادہ ہے۔

اقدام متحدہ نے جو اتحاد و شمار جمع کئے ہیں۔ اس کے تحت ۱۹۵۵ء میں دنیا کی آبادی تین ارب ۹۹ کروڑ ہو جائے گی یعنی ۱۹۵۰ء کی آبادی سے ایک ارب ۳۰ کروڑ کا اضافہ ہو گا۔ زیادہ ہوگی۔ آبادی کا یہ فرق ایک سو سال قبل کی عالمی آبادی سے بھی زیادہ ہے۔

# مقصد زندگی

# احکام ربانی

انہی صفحہ کار سالہ کارڈ آنے پر مفت

عبد اللہ دین سکندر آباد دکن

# اوقات موسم گرما دی یونائیٹڈ سٹریٹس سرگودھا

۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱
پہلی سردی	دوسری سردی	تیسری سردی	چوتھی سردی	پانچویں سردی	چھٹی سردی	ساتویں سردی	آٹھویں سردی	نویں سردی	دسویں سردی
۱۲ ۱/۲	۱۳	۱۱ ۱/۲	۱۰	۸ ۱/۲	۷ ۱/۲	۶ ۱/۲	۵ ۱/۲	۴ ۱/۲	۳ ۱/۲
۱۹ ۱/۲	۱۸	۱۶ ۱/۲	۱۵	۱۳ ۱/۲	۱۲ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۹ ۱/۲	۸ ۱/۲
۱۶	۱۵	۱۳ ۱/۲	۱۲	۱۰ ۱/۲	۹ ۱/۲	۸	۷ ۱/۲	۶ ۱/۲	۵ ۱/۲
۲۱	۲۰	۱۸ ۱/۲	۱۷	۱۵ ۱/۲	۱۴ ۱/۲	۱۳	۱۱ ۱/۲	۱۰	۸ ۱/۲
از گوجرانوالہ تا سرگودھا					از سرگودھا تا گوجرانوالہ				
پہلی سردی	دوسری سردی	تیسری سردی	چوتھی سردی	پانچویں سردی	دوسری سردی	تیسری سردی	چوتھی سردی	پانچویں سردی	دوسری سردی
۱۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۵ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۵ ۱/۲

# پاکستان روس اور چین کے خلاف کوئی عداوت نہیں رکھتا

فینبی کے جلسہ عام سے وزیر خارجہ مسٹر حمید الحق چوہدری کا خطاب  
فینبی ۱۷ جون۔ مرکزی وزیر خارجہ مسٹر حمید الحق چوہدری نے کہا کہ پاکستان روس اور چین کے خلاف کوئی عداوت نہیں رکھتا۔

چاہتے ہیں کہ ہم مغرب سے اپنی دوستی قائم کر دیں  
بھارت کیوں امریکہ اور برطانیہ پر زور دیتا  
رہا ہے کہ وہ پاکستان کو برا بھلا کہتا رہا ہے۔  
کیا اس کے پس پردہ بھارت کی یہ خواہش  
تو نہیں کہ بھارت میں طاقتور نہیں دیکھا  
اور چاہتا ہے کہ ہم ہمیشہ اس سے دہشت  
رہیں۔ انہوں نے اس خیال کو مستحکم خیر خواہی  
کہ پاکستان امریکی مسئلہ سے مسلح ہو کر بھارت پر  
حملہ کر دے گا۔

## مسلمان بچوں کو مسیحیت کی تعلیم نہ دی جائے

غیر ملکی مشنریوں کو مصر حکومت کا حکم  
قازان ۱۷ جون۔ مصر کی وزارت تعلیم  
نے ایک قانون منظور کیا ہے جس کی رو سے  
مسلمان بچوں کو اسلامی تعلیم دینا اور دنیا کی بچوں کو مسیحیت  
کی تعلیم دینا لازمی قرار دیا گیا ہے۔ اس قانون کو جو مصر میں  
غیر ملکی مشنریوں کے لئے لگایا گیا ہے۔ اس وقت پیدا  
ہوئی ہے۔ نتیجہ یہ ہو رہا ہے کہ مشنریوں کے بعض  
سکول بند ہو گئے ہیں۔

مصر میں اس وقت مشنریوں کے کم از کم ۲۸  
سکول ہیں جن میں ۱۲۳ ۱/۲ طلبہ تعلیم حاصل  
کر رہے ہیں۔ مصر کی وزارت تعلیم نے ان  
سکولوں کو منجمد کر دیا ہے کہ وہ مسلمان بچوں کو  
مسیحیت کی تعلیم نہ دیں۔ پارہے کے حکومت  
مصر نے گزشتہ دنوں دو سائیکل اور ایک  
ارستان کو مسلمان بچوں کو مسیحیت کی تعلیم دینے  
کے الزام میں ایک بند کر دیا تھا۔

## تپ دق کے ہسپتال کیلئے

۱۰ ایکڑ آراضی  
لاہور ۱۷ جون۔ لاہور کارپوریشن نے اپنے  
امروزہ اجلاس میں کوٹ لکھنوت کی سائٹ ایکڑ  
اراضی جو کہ کارپوریشن کی ملکیت ہے صوبائی  
حکومت کو منتقل کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔  
صوبائی حکومت اس اراضی پر لاہور کے  
شہریوں کے لئے تپ دق کا ایک ہسپتال تعمیر کرے گی  
کارپوریشن نے حکومت سے اپیل کی ہے کہ وہ  
ہسپتال میں کارپوریشن کے لئے بستروں کی کچھ تعداد  
مخصوص کر دے۔

افضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیکھئے

آپ نے لاکھوں کے مقامی ہائی سکول  
کے احاطے میں دیکھیں اور ہمارے سے خطاب کیا  
ایک کھٹے لٹول تقریریں انہوں نے مقامی  
سائل اور پاکستان کی خارجہ پالیسی پر  
روشنی ڈالی۔

مسٹر حمید الحق چوہدری نے غذائی  
صورت حال کو سیاسی اعتراض کے لئے  
استعمال کرنے کی مذمت کی۔ انہوں نے  
کہا کہ جو لوگ عوام کا مقصد اور حوصلہ بلند  
رکھنے کے بجائے ہموک اور غلط کامنڈو چاہتے  
صورت حال اور خارجہ کو دیکھ رہے ہیں وہ روسی  
قابل مذمت ہیں۔

گزشتہ تین برس کے مسلسل سیلابوں  
کا فوڈ کر کے ہوئے انہوں نے اعلان کیا کہ  
مصر میں بھی ہمارے لئے تپ دق اور شکرہ گمان سے عہدہ  
ہوئے کیلئے کوئی دقیقہ فریادداشت نہیں کریں گے  
انہوں نے مزید بتایا کہ مشرقی پاکستان کو  
مسئلہ چارل مل رہا ہے۔ پھر انہوں نے  
اعزاز پیشہ آؤ کے ذریعہ واضح کیا کہ گزشتہ  
ماہ سورہ ٹاکسین جاول چالاکم کی بند گواہی  
وقالہ گیا۔ اس ماہ مزید اٹھائیس ہلاکتیں  
چاول چالاکم پہنچنے والا ہے۔  
مقامی سائل کا ذکر کرتے ہوئے  
انہوں نے وعدہ کیا کہ فینبی میں ہسپتال بنانے  
پاکستان کی ایک شاخ عفریہ سکول دی  
جائے گی۔

## خارجہ پالیسی

پاکستان کی خارجہ پالیسی کا ذکر کرتے  
ہوئے مسٹر حمید الحق چوہدری نے اعلان کیا  
کہ پاکستان ان ملکوں سے دوستی کا خیال  
ہے جن سے اس کے مفادات و نظریات متفق  
نہیں ہوتے اور جو ہمیں اپنی ترقی اور دفاع  
کو مستحکم بنانے کے لئے مدد دے سکتے  
ہیں۔ اس نقطہ نظر سے پاکستان  
نے امریکہ کے ساتھ قریبی دوستانہ تعلقات  
تعمیر کر کے کوئی غلطی نہیں کی۔ انہوں نے  
مزید کہا کہ روس اور چین سے نظر ثانی  
مصلحتات کے باوجود ہم ان کے خلاف  
کوئی عداوت نہیں رکھتے۔

سید کلام جاری رکھتے ہوئے وزیر  
خارجہ نے دریافت کیا کہ بعض لوگ کیوں یہ

# زوجہ عاشق - اعصابی طاقت کی خاص دوا - قیمت کو رس ایکٹھ اچھے - دواخانہ نور الدین - جھنگ لاہور

### صاحبزادہ میاں عبدالمنان صدائے کرم امریکہ

(بقیہ صفحہ اول)

صدر انجمن احمدیہ کے ناظر صاحبان اور تحریکے جدید کے دکن حضرت کے علاوہ جن صاحب کرام نے بھی شرکت کی۔ علاوہ دیگر حضرت کے کرم جناب مرزا عزیز احمد صاحب ناظر علی کرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر علی ثانی۔ حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجکی اور حضرت مولانا محمد امجد صاحب بھاپوری بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔

آغاز کار تلاوت قرآن مجید کے بعد کارخانہ تحریک جدید کی طرف سے کرم بشارت احمد صاحب بھیر نے آپ کی خدمت میں رپورٹ پیش کیا۔ جس میں بین الاقوامی سینار تھوٹ کے اعزاز پر مبارکباد پیش کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی کہ جہاں وہ آپ کا حافظہ دنا ہو وہاں آپ کے اس سفر کو مغرب میں اسلام اور احمدیت کی ترقی اور سرملدی کا فروغ مانے۔ ایڈریس میں آپ کی استغاثہ اور علمی خدمات کے ضمن میں قرآن مجید کے تراجم کی اشاعت اور سند احمد بن حنبل کی ترویج کا ذکر کرتے ہوئے اس امر پر خوشی کا اظہار کیا کہ آپ نے بالخصوص سند کی ترویج کمال کر کے حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی اس خواہش کو پورا کرنے کی سعادت حاصل کی جو مختلف صحابہ کرام کی زبانی سننے ہی آئی ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ فرمایا تھا "بہر نیوٹیشن ہے کہ میں اس کام کی تکمیل کروں۔ لیکن اگر مجھے اس کا موقع نہ ملے تو میری اولاد میں سے کوئی اس کو پورا کرے"۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی تکمیل کو حضرت صلح مجدد ایدہ اللہ تعالیٰ وود کے مبارک دور سے وابستہ کرتے ہوئے مزید فرمایا تھا کہ "میاں صاحب کے زمانہ میں انشاء اللہ یہ کام سر جائے گا۔ سو اللہ تعالیٰ کے ایسا ہی ہو۔" عظیم الشان کام سیدنا حضرت المصطفیٰ الوجود ایدہ اللہ تعالیٰ وود کے وجود کی برکت سے آپ کے زمانہ میں ہی پایہ تکمیل کو پہنچا ہے اور اس کو مکمل کرنے کی سعادت صاحبزادہ میاں عبدالمنان صاحب عمر کو ملی ہے۔

کرم صاحبزادہ عبدالمنان عمر صاحب نے ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے بین الاقوامی سینار کے مقاصد اور ان کی اہمیت پر روشنی ڈالی اور سند احمد بن حنبل کی ترویج کا ذکر کرتے ہوئے بعض نہایت ایمان افروز واقعات سنانے کے کس طرح بعض بدحکام مسلک کو ارتقا نے اس کام کی تکمیل کے سلسلہ میں بعض بشارت دیں اور جو ابتدائی مشکلات کے بعد پوری ہو کر اردنا جو

### افغان تائیں زلزلوں چھ سو ہلاک ہزاروں زخمی

#### کابل کے مضافات میں ہزاروں عمارتیں تباہ

اٹل اسٹڈیا ریڈیو کی اطلاع کے مطابق گزشتہ اتوار اودیپو کے دو ذکابل اور دہلا شکاری میں جو خوشخاک زلزلے آئے تھے۔ ان سے چھ سو افراد ہلاک یا لاپتہ ہو گئے ہیں اور ہزاروں اشخاص مجروح ہو گئے ہیں۔

اس اطلاع کے مطابق کابل اور مضافاتی زمینوں میں ہزاروں عمارتیں تباہ ہو گئی ہیں بہت سے دریاؤں کی گڑگاں ہیں جنہیں ہر گئی بھی کئی ندیاں اندنا نے تباہ کر گئے ہیں۔ اور بہت سے نئے لاپتہ ہو گئے ہیں۔ ایسی ایڈریس آٹ پاکستان نے گورنر کے حکم و سرکات کے حوالے سے اطلاع دی ہے کہ گورنر کی سرگاہ میں زلزلہ لہیا نے زلزلے کے جو جھٹکے محسوس کئے تھے۔ ان کا اثر سیکنڈ میں ریل میں تھا۔ اس علاقہ میں ڈیڑھ سو ریل میل ریلوے لائنیں تباہ ہو گئے ہیں۔ زیادہ شدت کا زلزلہ اوتور کی رات کو آیا جس کے زبردست جھٹکے دولت تک محسوس کئے جاتے رہے۔

معلوم ہوا ہے کہ افغانستان کے صوبہ بدخشان اور شمالی مشرقی حصہ میں شدید برت بارش کے باعث ذرائع مواصلات محدود ہو گئے ہیں۔ زلزلہ کے شدید جھٹکے میں مواصلات کے نظام پر بری طرح اثر انداز ہوئے ہیں۔ کابل اور دوسرے کئی شہروں کے درمیان ٹیلیفون کا سلسلہ متقطع ہو چکا ہے۔

دفعہ ہے۔ برسر یہ اطلاع متذکرہ پر آئی تھی۔ کہ زلزلہ سے مرمت چھ افراد ہلاک ہوئے ہیں۔ دیروزہ اطلاع کے مطابق ہلاک شدگان کی تعداد تقریباً آج اندھا دیکھو نے متذکرہ اطلاع دی ہے۔ کل اور پوسٹ کابل ریڈیو کا نشریہ پروگرام بھی اچھی طرح نہیں سنا جا سکا۔ اور اس میں گڑبڑ بھی ہوئی یونائیٹڈ پریس آٹ پاکستان کی اطلاع کے مطابق زلزلوں کا مرکز کابل سے ۱۰۰ میل شمال مغرب کی جانب تھا۔ اور ۱۰ جون کو اس علاقہ میں زلزلہ کے جو جھٹکے محسوس کئے گئے تھے وہ ۱۹۵۵ء کے زلزلہ کو سڑ سے متشابه تھے۔

یاد رہے فردی شہ میں گورنر میں جو زلزلہ آیا تھا اس سے دس ہزار ماں تباہ ہوئے تھے۔ اور ایک گورنر کے چٹائیت کا نقصان ہوا تھا۔